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VERBALE DEL CONSIGLIO D’ISTITUTO N. 15 DEL 5 APRILE 2016 
 
 
Il giorno 5 aprile 2016, alle ore 18.00, nell’ufficio di Presidenza dell’Istituto Comprensivo “E. Curti” di 
Gemonio, si è riunito il Consiglio d’Istituto per discutere i seguenti punti all’ordine del giorno:  
1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 
2. Rinnovo convenzione di cassa triennio 01/04/2016-31/03/2019; 
3. Organo di Garanzia; 
4. Feste di fine anno ed eventi vari, date e orari; 
5. Foto di classe; 
6. Ratifica dimissioni di un componente del Consiglio d'Istituto ed eventuale surroga; 
7. Accoglienza per brevi periodi di alunni provenienti dall'estero ed eventuali scambi con scuole di altri 
Stati; 
8. Comunicazioni del Presidente; 
9. Varie 
 Sono presenti: 

 SI’ NO E. RIT. U. ANT. 

1 Frigerio Eliana Dirigente Scolastico X    

2 Bignone Emanuela Docente X    

3 Bressan Anna Docente X    

4 Centrella Mariangela Nicoletta Docente X    

5 Cividini Flavia Docente X    

6 Crugnola Marta Marina Docente X    

7 Pietanza Cecilia Docente  X   

8 Sammarini Fabio Docente  X   

9 Vanetti Monica Docente  X   

10 Pironti Maria Carmela ATA X    

11 De Marco Claudio Genitore  X   

12 Magni Barbara Genitore  X   

13 Miglierina Loretta Genitore X    

14 Mordino Maria Carla Genitore  X   

15 Sampaoli M. Caterina Genitore  X   

16 Sciannamea Lisa Genitore X    

17 Teri Giovanni Genitore X    

18 Volante Giovanni Genitore X    

E. RIT. =entrata in ritardo alle ore...; U. ANT. = uscita anticipata alle ore… 
 
 
Presiede la seduta il sig. Giovanni Volante; svolge funzioni di segretaria l’ins. Flavia Cividini. 
Si apre la discussione dei punti all’ordine del giorno. 

1. Lettura ed approvazione del verbale della seduta precedente – Delibera n. 105; 
Il presidente legge il verbale della seduta del Consiglio d’Istituto n. 14 del 24 febbraio 2016.  
Il Consiglio d’Istituto approva a maggioranza. 

2. Rinnovo convenzione di cassa triennio 01/04/2016-31/03/2019 - Delibera n 106; 
Per il rinnovo dell’affidamento della gestione del servizio cassa per il triennio 1/04/2016 - 31/03/2019 è 
stata espletata la procedura negoziale dalla quale è risultata vincitrice l’unica partecipante, Ubi banca 
Popolare di Bergamo, già affidataria del servizio. 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 
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3. Organo di Garanzia; 
Il Consiglio conferma l’Organo di Garanzia nominato in data 3 novembre 2014. 
      4. Feste di fine anno ed eventi vari, date e orari – Delibera n. 107; 
Con l'approssimarsi della fine dell'anno scolastico i diversi plessi si apprestano ad organizzare momenti di 
festa ed eventi anche in collaborazione con i Comitati Genitori. Ne risulta quanto segue: 
 

Scuola Data Spazio 

Infanzia di Azzio Domenica 29 maggio 2016 Giardino della scuola  

Infanzia di Cittiglio Mercoledì 25 maggio (in orario 
scolastico) 

Giardino della scuola 

Primaria di Azzio Sabato 4 giugno (tardo 
pomeriggio) 

Spazio pubblico 

Primaria di Brenta Sabato 28 maggio (nel 
pomeriggio) 

Spazio pubblico 

Primaria di Cittiglio Sabato 28 maggio (mattino) Scuola  

Primaria di Cocquio Sabato 28 maggio (mattino) Scuola  

Primaria di Gemonio Mercoledì 1° giugno (sera) Sala comunale polivalente  

Sec I° di Gemonio Sabato 21 maggio (mattino) Scuola e palestra  

Sec I° di Cocquio Mercoledì 8 giugno (orario 
scolastico) 

Scuola 

Sec I° di Cittiglio Mercoledì 8 giugno (orario 
scolastico) 

Scuola 

 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità i rientri a scuola in giorni che normalmente non sono adibiti 
ad attività scolastica.       

5. Foto di classe – Delibera n. 108; 
Viste le richieste provenienti da comitati e/o gruppi costituiti di genitori, si acconsente che un genitore 
o persona di fiducia possa accedere alle scuole per scattare la foto della classe, previa autorizzazione da 
parte dei genitori. La fotografia verrà poi distribuita nelle varie classi a chi ne farà richiesta. 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità. 
      6. Ratifica dimissioni di un componente del Consiglio d'Istituto ed eventuale surroga – Delibera n. 
109; 
Si comunicano al Consiglio d’Istituto le dimissioni della docente Cecilia Pietanza pervenute in data 
22/02/2016 (prot. n. 893). 
Il Consiglio d’Istituto ne prende atto. 
Non è possibile procedere alla surroga per l’esaurimento della lista elettorale. 
      7. Accoglienza per brevi periodi di alunni provenienti dall'estero ed eventuali scambi con scuole 
di altri Stati – Delibera n. 110; 
Al Dirigente in questi giorni è giunta la richiesta di accogliere presso una delle nostre scuole secondarie 
di I grado (e specificatamente in una classe III di Gemonio) un’alunna francese che soggiorna nel nostro 
territorio per un periodo di un mese circa. La ragazza conosce la nostra lingua, ma vorrebbe 
perfezionarne l'uso partecipando alle lezioni e alle attività senza che sia richiesta poi una valutazione 
specifica da parte degli insegnanti. 
Il Collegio Docenti si è espresso positivamente circa la possibilità di accogliere questa domanda ed ha 
stabilito di accettare eventuali altre richieste che dovessero presentarsi, considerandole un'occasione di 
scambio culturale anche per i nostri ragazzi. Per i prossimi anni si potrebbe anche pensare ad un 
progetto di scambio con scuole estere, sia virtuale sia effettivo, che coinvolga gli alunni delle secondarie 
di I grado. 
Il Consiglio d’Istituto approva all’unanimità la possibilità di accogliere per periodi limitati alunni 
provenienti da scuole estere. 
      8. Comunicazioni del Presidente; 
Sono stati comunicati i risultati del secondo avviso PON sugli Ambienti digitali e per ora il nostro Istituto, 
pur essendo nella graduatoria degli ammessi, non è tra gli istituti finanziati nella prima tranche di 
assegnazione dei fondi. 
      9. Varie 
Non vi sono argomenti da trattare. 



 
La riunione del Consiglio d’Istituto termina alle ore 19,10. 
 
Il segretario verbalizzante d’Istituto                                               Il Presidente del Consiglio                               
Flavia Cividini                                                                                           Giovanni Volante  
 
 


